

## 总投资6亿元 国家智能铸造产业创新(泉州)中心开工

本报讯(记者 庄晓丽 李想 文/图)7日,国家智能铸造产业创新(泉州)中心开工仪式在泉州(南安)高端装备智造园举行。

泉州市副市长吕刚,国家智能铸造产业创新中心董事长彭凡,南安市领导林荣忠、张桂森、洪顺昌、黄华强、黄景阳、庄国阳、吴振强、陈倩、易辉泉参加活动。

仪式上,吕刚宣布项目正式开工。

南安市委书记林荣忠在致辞中表示,国家智能铸造产业创新(泉州)中心顺利开工,不仅标志着双方“联姻”步入了新阶段,更为南安市机械装备产业发展提供了新引擎、注入了新动能,必将助力南安乃至泉州从“制造大市”向“智造强市”华丽蝶变。南安将全力当好“施工员”“服务员”“协调员”,统筹各类资源要素,做好全程跟踪服务,确保项目早竣工早投产早见效。衷心希望国家智能铸造产业创新(泉州)中心建成后,开发更多应用场景,提供更多创新服务,助推南安、泉州乃至全省机械装备行业高质量发展。期盼共享集团把更多产业链、创新链布局南安,将更多新技术新模式覆盖南安,催动更多创新成果和产业项目在南安转化落地。

彭凡表示,在南安各级各部门的共同努力下,国家智能铸造产业创新(泉州)中心项目相关工作顺利推进。未来,基于3D打印的第四代智能铸造工厂将在这里拔地而起,处于全球领先水平。他相信,未来的智能铸造产业创新(泉



7日,国家智能铸造产业创新(泉州)中心开工。

州)中心必将成长为重要动力引擎,立足福建,辐射珠三角,服务周边铸造产业链企业和装备制造业,不断推动产业向高端化、绿色化、智能化、融合化发展。

南安市委副书记、市长张桂森主持开工仪式。

开工前,与会领导、嘉宾参观3D打印产品及展板。

据悉,国家智能铸造产业创新中心是国家发改委批复成立的首个国

家产业创新中心。国家智能铸造产业创新(泉州)中心是其重要组成部分之一,由南安市成辉投资发展有限公司、南安市园区开发建设集团有限责任公司和国家智能铸造产业创新中心共同投资组建。项目总投资约6亿元,总建筑面积6万平方米,分两期建设,其中一期投资约2.6亿元,建筑面积约2万平方米,计划于2022年年底建成投产。

国家智能铸造产业创新(泉州)中心将建设基于3D打印的高端零部件快速制造智能(共享)工厂、工业互联网运营中心、检验检测中心等,提供砂型3D打印及快速铸造、智能铸造系统解决方案、工业互联网平台等服务,推动铸造3D打印、机器人等新技术与产业的融合,服务周边铸造产业、相关区域制造业,推进产业向高端化、绿色化、智能化、服务化发展。

**认真学习贯彻省党代会精神 全方位推进高质量发展超越**

## 投入200万元 预计元旦前完工 英都加大英溪整治力度 打造水清岸美新画卷

本报讯(记者 赖香珠 李想 通讯员 黄小燕 洪彩燕 文/图)记者从英都镇政府获悉,连日来,该镇镇村两级严格落实河长制,制定河长制实施方案,加大对英溪流域进行河道整治力度,对道路沿线杂草,河中水草,河面水葫芦、生活垃圾,进行集中清理,治理民山、霞溪河段共长5公里。

近日,记者来到英溪北岸霞溪段看到,河面波光粼粼,两岸绿意盎然,河道旁,挖掘机正在对岸边杂草进行清理,工人们忙着做休闲步道前期工作。

“国庆期间,有乡贤反映这里杂草较多,也没有休闲步道,村里就着手进行河岸整治工作。”英都镇霞溪村党支部书记洪再双介绍,该项目整治长度约1公里,总投入预计200万元,除了村财投入,还有10多位乡贤热心捐资,助力河岸整治工作。“接下来,我们将铺设休闲漫道,做好河岸绿化、花化、亮化工作,沿线设置石凳,供锻炼的村民休息,预计元旦之前就能完工。”



英溪霞溪村段,工人们正在清理溪旁步道。

洪再双告诉记者,其实早在2009年,霞溪村就启动了英溪整治行动。“霞溪村是整个英都镇地势最低的村庄,一下大雨村居容易被淹。”作为当时的泉州市人大代表,洪再双在泉州“两会”上多次提出治理母亲河英溪的建议。

“先打个样给大家瞧瞧,让更多人看

到英溪的变化,从而推动整条流域的整治。”2009年7月,当选霞溪村党支部书记的洪再双决定自行整治霞溪村河段。

没有整治资金,洪再双就发动本村

乡贤捐资。同年9月,霞溪村河段整治正式启动,至2011年,英溪霞溪村2公里河段整治基本完工,整个河面从原来的30米拓宽至70米,总投资300多万元。

英溪的“脱胎换骨”,得到了上级各相关部门的高度重视。2012年,英溪河道整治规划正式立项,对英溪进行全面“整容手术”。

据统计,英溪流域整治分两期进行整治。从2012年至今,项目综合治理河道总长9860米,建设堤防总长13721.82米,按20年一遇防洪标准建设,已累计投入资金6000多万元。

如今,水清岸绿的沿溪景观带,已成为众多村民休闲健身的好去处,村民的幸福指数得到了明显提升。

“我每天都会来这里散步,相信整治后的英溪会越变越美,我们村民的幸福感也会越来越强。”村民洪亚瑞笑着为河道整治行动点赞。

**勇当先锋多做贡献 全力冲刺第四季度**

党史上的今天 2021.12.8 星期三

1979年12月8日至12日 中共福建省第三次代表大会在福州召开 廖志高代表省委作工作报告《同心同德,鼓足干劲,为加快福建的社会主义现代化建设而奋斗》。大会制定了福建省1980年至1985年经济建设的奋斗目标和措施,选举产生中共福建省第三届委员会和省委纪律检查委员会。

1981年12月8日 《人民日报》刊发李金耀先进事迹 《人民日报》刊登《开发荒山的大胆试验》,对承包荒山第一人——福建省仙游县盖尾公社莲井大队农民李金耀的事迹进行报道,在全国引起了很大反响。

中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)

人民日报

## 2022首届福建(南安)年货博览会

福建成功国际会展中心 1月20日-1月24日(5天)

~ 食品年货 ~

~ 奢华精品 ~

~ 绿色农副产品 ~

~ 舌尖美食 ~

~ 节日礼品 ~

~ 潮玩时尚 ~

~ 生活百货 ~

主办单位:南翼集团  
福建成功国际会展管理有限公司

协办单位:海丝商报(福建)传媒有限公司  
南安市广电文化传媒有限公司  
南安市吉祥广告有限公司  
泉州市湖北商会

招商电话:13960329128 李女士  
13859778212 陈女士  
18150565789 陈女士

